

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 11 июля 1981 г.

№ 111 (13365)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ИЮЛЬ НА КОЛХОЗНОМ ПОЛЕ

ЩЕДРОЕ нынче лето, — говорят овощеводы колхоза им. Ленина. — И тепла достаточно, и дожди перепадают — все как по заказу. В такую погоду работать земледельцу одно удовольствие. Особенно радостно убирать урожай.

Мы со звеньевой Светланой Пявловой Батровой стоим у края морковного поля, что в пойме Москвы-реки. Накануне его полили из дождевальных установок, чтобы сборщикам урожая было легче выдергивать из грядок молодой корень. На этом участке полеводам помогает бригада из подсобного цеха колхоза под руководством К. В. Сазоновой.

— С самого начала мы решили трудиться всем коллективом без индивидуальных заданий, по общему наряду, — рассказывает бригадир. — Каждый старался не подвести коллектив. Когда же подождит работу за день, оказало: в расчете на человека выполнено по три нормы.

Неподалеку от взрослых трудятся учащиеся люберецкой средней школы № 5 из лагеря «Ровесник». Звеньевая С. П. Батрова довольна ребятами.

— Нередко, — говорит она, — работники прилавка просят доставить морковь в открытую магазин. Тогда мы обращаемся к нашим юным помощникам с просьбой выйти в поле пораньше. Они с готовностью откликаются и успевают до завтрака набрать нужное количество пучков моркови.

Пока мы разговаривали, к месту уборки приехала специально оборудованная для перевозки овощей машина. Ее водитель Николай Дмитриевич Шаталов помог работникам погрузить пучки моркови, аккуратно увязал продукцию, чтобы не растерять по пути, и отправился в Люберцы, в магазин.

— Почти все овощи: морковь, цветную капусту, укроп, редис мы отправляем с поля сразу в торговую сеть, минуя склады, — продолжает рассказывать звеньевая. — Это значительно сокращает путь к покупателям, продукция сохраняет товарный вид, питательные свойства.

И все-таки во второй полови-



не лета, когда начинается массовая уборка овощей, часть их нередко остается нераспроданной. Раньше такие овощи теряли свое качество и просто пропадали. Нынче...

Заместитель председателя колхоза Михаил Иванович Багаев пригласил нас в цех переработки, который вошел в строй действующих в этом году. Сюда только что подвезли машину укропа. Из-за избытка зеленых культур реализовать его сейчас в Люберецком районе или поблизости от него не удается. В цехе укроп будет вымыт, измельчен, просушен и расфасован.

Подобную обработку проходят и оставшиеся в набитые петрушки. На этой же технологической линии можно высушивать и измельченный корень моркови. Зимой такая продукция, как правило, на прилавках не залеживается.

Часть укропа и петрушки проходит обработку в засолочном цехе. Здесь уже стоят наполненные ими бочки. Когда рабочие освободятся от срочных сезонных работ, продукция будет расфасована в банки.

Мастер цеха переработки Николай Петрович Епифанов с оператором Марией Дмитриевной Климовой в эти дни заняты подготовкой к работе другой технологической линии. На ней будут изготавливаться овощные и фруктовые соки, повид-

ло. Николай Петрович проверяет, как действуют под нагрудной аппараты. Мария Дмитриевна тоже в этом участвует, а заодно готовит себе помощников — Маргариту Брикошину и Валентину Тимофееву. У самой nastавницы шестой разряд по стерилизации овощей и фруктов и пятый по повараке.

Располагая довольно мощным производством по переработке овощей и фруктов, колхоз им. Ленина сможет свести потери продукции к минимуму и внести ощутимый вклад в выполнение недавнего постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР об усилении работы по экономии и рациональному использованию материальных ресурсов.

1075 тонн — столько овощей должен реализовать колхоз им. Ленина в июле. За первую неделю из теплиц и из двух полеводческих бригад — Гремьевской и Лыткариной — в продажу поступило 350 тонн. Ударный старт позволяет надеяться, что задание будет выполнено.

Но июль — не только месяц сбора овощей. Подрастает вторая очередь укропа — нужен уход, а там, где вчера был уборщик редиса, сегодня готовится почва под посадку цветной капусты. До самой поздней осени будет кипеть работа на колхозном поле.

Продолжает поступать овощная продукция с тепличнокомбината. В основном это огурцы. Добрый урожай их собрала в первом полугодии бригада члена парткома колхоза Элизаветы Васильевны Маркхаровой. Сейчас подошли огурцы в весенних теплицах, в бригаде Елизаветы Ивановны Прищипиной. А в зимнем комбинате готовятся к высадке рассады второго оборота. Каждый квадратный метр теплиц должен дать высокий урожай.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

ЗНАЧИТЕЛЬНАЯ ПРИБАВКА

Совхоз им. Моссосвета ежедневно отправляет на завод молока Анна Семеновна Демидова и Людмила Марковна Агафонова: побольше, чем в июле прошлого года. Это достигается не только за счет роста численности поголовья, но и за счет более высоких надоев. В первом полугодии хозяйство продало 1549 тонн молока, перевыполнив при этом задание на 64 тонны. В июле предстоит реализовать 246 тонн

результатом добились напарницы Анна Семеновна Демидова и Людмила Марковна Агафонова: получили от каждой коровы по 2570 килограммов молока. «Плюс» к прошлому году составил 114 килограммов. Сейчас в соревновании лидируют доярки депутат Косинского поссовета Александра Николаевна Комарова и Антонина Евгеньевна Седезьева. Они дают в своей группе по 15 килограммов молока от коровы.

— Работать придется с большим напряжением, — говорит главный зоотехник совхоза им. Моссосвета Павел Андреевич Денисов, — ведь в июле 1980 года мы реализовали лишь 211 тонн. Но с задачей справились. Так думать и наши доярки. Они старательно ухаживают за коровами, много работают по раздоя новотельных животных. По итогам первого полугодия лучших

Павел Андреевич Денисов рассказал о том, как на молочном комплексе распространяется опыт передовых мастеров животноводства. Это и организация наставничества, и конкурсы на лучшестонн. Но с задачей справились. Так думать и наши доярки. Они старательно ухаживают за коровами, много работают по раздоя новотельных животных. По итогам первого полугодия лучших

Р. СТЕПНОВА.

ОТВЕТ ДЕЛОМ

Постановление Центрального Комитета КПСС «Об инициативе коллективов передовых предприятий и объединений г. Москвы и Свердловской области по увеличению производства товаров народного потребления» воспринято труженниками коврового объединения как боевая программа действий. Здесь постоянно ищут и находят внутренние резервы, чтобы больше и лучшего качества выпускать ковров для населения.

Коллектив предприятия успешно справился с полугодовой производственной программой, реализовав продукцию сверх плана на 1 миллион 943 тысячи рублей.

Высокие результаты достигнуты в соревновании под девизом: «Люберецкое — значит отличное!». С почетным пятиугольником выпускается 82 процента изделий. В адрес предприятия не поступает ни одной рекламации от потребителей.

Во втором полугодии ковровщицы уверенно идут к новым высотам в труде. Коллективы многих цехов, смен, участков, бригад вырабатывают продукцию со значительным опережением графика. Так, например, ткацкий бригады А. П. Свиридова регулярно выполняют сменные задания на 112—115 процентов при пересортом выпуске продукции. Это результат умелой наладки станков, хозяйского использования техники.

Умножает свой трудовой успех ковровщица М. Д. Сапрыкина. Она выполняла с начала года задание двадцати месяцев. Успехи передовой работницы складываются из многих факторов, но главные из них в том, что М. Д. Сапрыкина в совершенстве овладела своей профессией, перешла на повышенную зону обслуживания оборудования, берет счет не только минутам, но и секундам.

Стремясь с честью выполнить социалистические обязательства 1981 года, делом отвечают на Постановление ЦК КПСС труженники коврового объединения.

М. АЛЕКСЕЕВ.

Ударно трудится в племсовхозе «Мальшево» мастер животноводства Г. Д. Ерохина. С начала этого года доярка получила от каждой коровы своей группы по 274 килограмма молока при плане 2106. В эти июльские дни Галина Дмитриевна получает от 15—16 килограммов молока от своих подопечных. Это результат старательного ухода и умелого раздоя животных.

НА СНИМКЕ: Г. Д. Ерохина. Фото О. ГРИЦЕВА.



НА БЛИЖНИХ И ДАЛЬНИХ ТРАССАХ

В решении разнообразных народнохозяйственных задач активно участвуют водители автомашин управления специализированного транспорта ХОЗУ Миннефтепрома.

Часть бригад трудится в нашем районе. Среди них в социалистическом соревновании неизменно побеждают коллективы, которыми руководят А. А. Стороженко и Н. М. Сказочкин. На перевозке удобрений и других грузов для ОПХ «Коренево» эти бригады выполняют задания на 105—106 процентов. Особенно отличаются

водители В. Н. Канурский и А. А. Чигирев.

Одновременно в Сибири, на нефтепромыслах Тюмени и Сургута, ударно работает бригада водителей под руководством коммуниста С. Л. Головченко. Перевозка

грузы и оборудование для нефтяников, коллектив ежедневно выполняет задания на 115—120 процентов. Пример показывают передовые водители А. Н. Марухиненко, В. П. Шмелев, А. А. Рыбин.

Л. ЗАМКИНА, председатель профкома.

ПРИМЕР ПРАВОФЛАНГОВЫХ ЗОВЕТ В СЧЕТ АВГУСТА

Высоких показателей добиваются на вахте одиннадцатой пятилетки электромонтажники бригады, возглавляемой Алексеем Сергеевичем Богатыревым. В этом коллективе участка № 1 специализированного управления № 8 «Главнефтегазэлектроспецстрой» производственное задание выполняется на 155 процентов. Мероприятие завершив план семи месяцев, бригада трудится уже в счет августа. Успехи электромонтажников стали возможны в результате высокой дисциплины и правильной организации труда. В последнее время бригада А. С. Богатырева установила электроосвещение в сборочном цехе завода ВНИИБТ и в тепличном комбинате колхоза имени Ленина, а также подклетила подстанцию для Люберецкого ДРСУ.

По-ударному трудятся работники участка № 1 и на многочисленных трассах во многих уголках нашей страны. Они сооружают компрессорные станции на газопроводах Гризоево—Москва и Белоусово—Ленинград, а также монтируют нефтеперекачивающие станции на трассе нефтепровода Сургут—Долгод.

Е. ГАГАЕВА, нормировщица.

УСПЕХ ОБУВЩИКА

Работники бытовых предприятий г. Лыткарино с начала года оказали услуг населению на 474 тысячи рублей. Это больше, чем намечалось по плану.

Успех обеспечивается широким размахом и действительностью социального соревнования. В его первых рядах идет обувщик мастерской по ремонту обуви № 2 объединения «Мособлбывобуш» Александр Михайлович Барулин. В газете «Люберецкая правда» уже сообщалось о том, что он взял повышенное социалистическое обязательство — выполнить личное годовое задание к Дню Конституции СССР 7 октября. Слово своему Барулин верен. С начала года он уже обслужил заказчиков на 5460 рублей, что равно плану 10 месяцев.

На передовом рабочем разрядах идут другие обувщики. Они стремятся выполнить заказы быстро и качественно.

Н. МАЗИКИНА, председатель профкома Лыткаринского управления бытового обслуживания.

УСКОРЯЯ РИТМ ПЕРЕВОЗОК

Минувшее полугодие железнодорожники станции Люберцы-1 завершили с хорошими показателями. План погрузочно-разгрузочных работ выполнен на 105 процентов, среднестатистическая нагрузка на вагон составила 20,3 тонны при норме 19,2, на 0,7 часа сокращены простои вагонов.

О том, как коллектив добивался повышения эффективности работы, рассказал нашему корреспонденту заместитель начальника станции П. Н. Колосов.

— Нануе с договором о сотрудничестве нашего коллектива с работниками транспортного цеха завода им. Ухтомского. К нему обращаемся не случайно. Завод — один из основных наших партнеров. Чтобы принять необходимые грузы и отправить готовую продукцию заказчикам, предприятию требуется ежедневно до тридцати пяти вагонов. От слаженности в работе зависит во многом успешное выполнение производственных заданий коллективами станции и завода.

Что же дал нам договор сотрудничества?

Четкую организацию погрузочно-разгрузочных работ на подъездных путях предприятия, которая свела до минимума простои вагонов, а также оперативное решение вопросов, связанных с подачей вагонов ухтомцам. Договор повисил взаимную ответственность руководителей за рациональное использование вагонного парка как на станции, так и на заводе. Всего за полугодие работники станции за счет лучшего взаимодействия с предприятиями высвободили около 350 вагонов.

В успешной работе железнодорожников станции за истекшее полугодие оказалось немало факторов.

Большое внимание мы уделяем механизации погрузочно-разгрузочных работ. Бригады грузчиков-механизаторов имеют в своем арсенале пяти- и десятитонные электрокраны для работы с большими по весу грузами, а также автопогрузчики для работы в крытых вагонах. Кстати, этот вид работ не легко поддается механизации, но все же мы сумели довести ее уровень до 90 процентов.

Пример успешной работы с начала года показывает бригада грузчиков-механизаторов, возглавляемая Е. Х. Хасьяновым. В основной работы бригады положил четкий план взаимодействия с приемосдатчиками, которые стараются увеличить среднестатистическую загрузку вагонов. Путей здесь много, но главное — тщательное и умелое пакетирование грузов заказчика, рациональное

их размещение в вагонах. Этим умением в полной мере обладают старшие приемосдатчики Зинаида Михайловна Воронина, Мария Васильевна Суслина. Высокая принципиальность, когда дело касается их работы, большой опыт и знание помогают им успешно справляться с обязанностями.

Станция обслуживает обширную клиентуру — 250 предприятий и организаций. В такой насыщенной текущими делами обстановке очень многое зависит от оперативного вмешательства в их ход дежурного по станции. Умело распорядиться прибывшим на станцию грузом, добиться сокращения сроков загрузки вагонов на подъездных путях предприятий, своевременно информировать руководство предприятия о подаче вагонов на места разгрузки — вот основные заботы дежурного по станции. С ними успешно справляется смена Ольги Николаевны Круминой. Задание коллектива постоянно выполняет на 105 проц.

На это пятилетие намечена реконструкция станции. Предусмотрено строительство еще одного главного пути, бытового корпуса для работников станции, увеличение площади складских помещений, посадочных платформ. Общая сумма, выделенная на реконструкцию, составит 16 миллионов рублей. Наша важная задача — строго выдерживать сроки реконструкции и обеспечить своевременный ввод объектов.

В заключение я хотел остановиться на тех фактах, которые подчас мешают нам в работе.

К острой нехватке порожняка вагонов прибавилась и неработоспособность руководителей отдельных предприятий и организаций в депозитарии подвозимого состава. Люберецкий промторг несвоевременно выгружает из вагонов поступающие в его адрес грузы, тем самым сокращает оборот подвижного состава. ПМК-13 треста «Мосводстрой» аккуратно выплачивает штрафы, все же не вывозит со станции трубы.

Хотелось бы обратиться к руководителям этих организаций, чтобы они как можно быстрее поправили положение.

С. ОВСИЕНКО.

ПО ПЛАНУ СЭВ

БЕЛОРУССКАЯ ССР. Постоянно расширяет выпуск электронно-вычислительной техники Брестский электромеханический завод имени XXV съезда КПСС. Объем производства на предприятии увеличивается в основном за счет повышения производительности труда.

Изделия завода хорошо зарекомендовали себя и за рубежом. Например, дисплейные комплекты, выпускаемые на предприятии, отправляются в ЧССР, Польшу, ГДР и другие страны — члены СЭВ.

НА СНИМКЕ: монтаж дисплейных комплектов ЕС-7920.

Фото Э. КОБЯКА. (Фотохроника ТАСС).



С 1975 года строится в племсовхозе «Малышево» животноводческий комплекс по выращиванию племенных ягелей. В текущем году организация, ведущая объект, — строительное управление № 4 треста № 1 «Союзгазпромстрой» должна представить комплекс для сдачи государственной комиссии. Как же обстоит сейчас дела на этой пусковой сельской стройке?

Комплекс производит весьма внушительное впечатление. Двумя аккуратными рядами выстроились просторные телятники. Широкий проезд между ними обсажен молодыми липами. Есть здесь и сеняжные трамваи, и котельная. В общем, как раз так и представляем мы себе облик современного животноводческого комплекса.

— Сейчас, перед сдачей комплекса, — говорят в производственном отделе СВ-4, — мы должны соорудить кормушки возле коровников и телятников, оборудовать выгульные площадки, а также обновить некоторые участки дорог и завершить установку забора.

Однако с выполнением своих работ строители не торопятся. Количество их на стройплощадке едва превышает двадцать человек. Да и то половину их собираются снять. И это в тот период, когда наилучшие условия для строительства. Работы ведутся вяло.

Но особую тревогу вызывает то, что ряд важных объектов комп-

НЕКОМПЛЕКСНЫЙ КОМПЛЕКС

СТРОЙКАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

лекса строители СВ-4 словно забыли и обходят их своим вниманием.

Например, собираясь сдавать комплекс и работая над благоустройством объекта, СВ-4 еще не приступил к сооружению ветеринарно-санитарного пропускника. Здесь должна будет производиться дезинфекция спецдежды персонала и прибывающего автотранспорта. А ведь санитарный пункт — это отнюдь не излишняя мера предосторожности, когда племенное стадо имеет численность в четыре тысячи пятьсот голов.

Для обслуживания комплекса дирекция племсовхоза сформировала необходимые штаты животноводов. Но вот жильем они пока еще плохо обеспечены. В прошлом году СВ-4 сдало совхозу один дом на 27 квартир, а закончил второй такой же дом, однако никак не соберется уже несколько лет. Фундамент его нуждается в усилении. Зимой строители не вели работ, ожидая, когда оттаят грунты. Сейчас, в июле, такая отговорка была бы, по крайней мере, странной. Тем не менее

строители в эти дни на объекте не работают.

Среди животноводов племсовхоза велик процент молодых семей, и каждому ясно, что эффективно использовать животноводческие кадры без ясель и детского сада в поселке нельзя. Детский комбинат призван построить тот же подрядчик. Однако и здесь работ он не начинает.

Объективно получается, что работники строительного управления № 4 треста № 1 «Союзгазпромстрой» подходят к выполнению своих обязанностей по-казенному. Они озабочены только тем, как бы сдать важный сельскохозяйственный объект, зарекомендовав себя.

Объективно получается, что работники строительного управления № 4 треста № 1 «Союзгазпромстрой» подходят к выполнению своих обязанностей по-казенному. Они озабочены только тем, как бы сдать важный сельскохозяйственный объект, зарекомендовав себя.

Ю. КУПЦОВ.

В СВЕТЕ „КП“

УТРО. До начала рабочей смены остались считанные минуты. Последние группы людей спешат миновать проходную коврового комбината. Они торопятся занять места у своих машин. Липь девушка и двое юношей стоят у проходной и подглядывают на часы. Это прядильница Вера Колунтаева, слесарь-ремонтник из ткацкого цеха Владимир Говядин и слесарь-ремонтник ковровой фабрики Евгений Тверитнев.

Все они — члены штаба «Комсомольского прожектора» предприятия и сегодня вышли в рейд по проверке состояния трудовой дисциплины.

Когда минутная стрелка замедла на границе прошедшего и следующего часа, участники рейда заняли позицию в дверях проходной. Появились опоздавшие. Комсомольские «прожектористы» записывают их фамилии и цеха.

Как показывает многолетняя практика, почти не бывает повторных случаев опозданий на работу. Обычно первая же встреча с «прожектористами» оказывает свое воспитательное воздействие, и ранее опоздав-

шие впоследствии выступают на смену вовремя.

Функции «Комсомольского прожектора» не ограничиваются подобными рейдами, диапазон действия «КП» значи-

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

тельно шире. Проводятся рейды и проверки по экономии энергоресурсов. Бывает, что при достаточно хорошей общей освещенности горят кое-где светильники, остаются в перерывах включенными мотальные автоматы ткацких станков. Тут члены «КП» не дают спуска нерадивым. Кроме того постоянное внимание «КП» направлено на сохранность материалов, химикатов, красителей, использование транспортных средств. Руководит штабом «КП» комбината молодой коммунист электрик Александр Скалкин. В штабе работают также помощник мастера приготовительного цеха И. П. Иванюк, художник Т. А. Скалкина — энергичные, принципиальные активисты. В цехах созданы посты «КП», по 5 человек в каждом. «Прожектор» тесно взаимо-

действует с группой народного контроля, получая от нее большую помощь. На собраниях штаба «КП» постоянно бывает председатель головной группы НК комбината В. М. Михайлов, который рассказывает в совместных задачах дозорных и «прожектористов» и путях решения вопросов.

Зачастую дозорные и «прожектористы» проводят совместные повторные проверки для выяснения степени устранения недостатков. С результатами рейдов и проверок работники комбината могут ознакомиться на стендах, которые есть и в цехах, и при входе на предприятие.

В свет «Комсомольского прожектора» попадают негативные явления. А сейчас в связи с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов» штаб «КП» комбината стремится сделать так, чтобы луч «Прожектора» высветил недостатки сильно и точно.

Е. ПАЛЬЦЕВ,

студент МГУ.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

«КЛИЕНТЫ «СВОИ» И «ЧУЖИЕ»

Материал под таким заголовком был опубликован в газете «Люберецкая правда» 14 мая. В нем шла речь о низкой культуре обслуживания в салоне-парикмахерской № 28, расположенной в поселке Томлинской плитефабрики. Мастера парикмахерской

вопреки установленной очереди обслуживали клиентов с «черного» хода.

На запрос редакции пришел ответ начальника конторы парикмахерских М. В. Горюховой: «Выступление газеты опубликовано на общем собрании коллектива

салона-парикмахерской, а также на заседании местного комитета профсоюза».

Факты, изложенные в письме, подтвердились. Женским мастером И. А. Кошечковой, Т. В. Ковалевой и мужскому мастеру Л. А. Горючевой объявлен выговор. За ведущей салоном Н. Т. Смолиной дано строгое указание по усилению контроля за работой мастеров».

ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

Традиционным разделом «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!» открывается тридцатый номер журнала ЦК КПСС «Агитатор». Здесь помещены передовая «Политической агитации — высокую действенность», очерк «Поиск и

точный расчет», корреспонденция из Фрунзе «Успех зависит от каждого», подборка материалов «Равнение — на черкашев» (хроника социалистического соревнования).

В разделе «Для бесед и выступлений» помещены статьи министра торговли СССР А. Струева «Торговля — народу» (к Дню работника торговли), министра черной металлургии

СССР И. Кацаца «Металлургия на марше пятилетия» (к Дню металлурга), интервью с адмиралом А. Сорокиным «Океанская мощь Страны Советов» (к Дню Военно-Морского Флота

СССР), другие материалы. В номере помещены материалы традиционных рубрик «Школа методического мастера», «Вопросы и ответы», «Наглядная агитация» и других. (ТАСС).

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

ДАВАЙ ПОСПОРИМ!

Стали быстрее вращаться турбины. Автомобили ускорили бег. Путь, что вчера показало бы длинным, укоротил стремительный век. Скорость у жизни вымче бо́льшая. Ходкий она набирает режим, словно на спор молодых прилагая: — Наперогонки вперед побежим?! Приняли вызов! Одна из дистанций — часть пятилетки, вышедший год. Чтобы в долгу у страны не остаться, год — к Октябрь! И — дальше! Идет?!

В. ОСИПЕНКО.

У СТЕНДА

У газона с невысокой травкой, Где журчит фонтана бирюза, Добрыи стенд столичный Мосгорсправки Мне попался как-то на глаза. Пять контор, задиристых и шустрых, На меня нахлынули гурьбой. Краткий список краткосрочных курсов Предлагаю мне наперобой. А вверх, напористо и прямо Говоря про главные дела, Мощная стальная стройка БАМ! В путь меня манила и звала. Мол, повсюду, с боевым настроем Молодежь рабочая нужна. Мол, на главной стройке Сибирстрой Есть во мне особая нужда И свою предчувствуя победу, Громко шелестела на ветру: Радуясь, что скоро я уеду С шумного вокзала поутру.

А. КНЯЗЕВ.

ДЕД

Борода. Как венчик просной, — Восемьдесят с лишком ветерану. От усов до маковки седой, Но еще и крепок, и подтянут. Жилые руки у него, А в глазах лукавника таятся. Повидал за жизнь свою всего, Горюшка хватил, Как говорит! Он идет легко через поля, Встречному поклонится приветно. Как родная русская земля, Речь его мудра и многоцветна. От любого в поле бугорка Знает эту землю старый пахарь. И от полевого ветерка Синевая плещется рубаша. И теперь я в городе своем Сидя над стихами, Как затворник, Вспоминаю с теплотой о нем: Незабывны деловские корни!

А. КОРШУНОВ.

КАРТИНКА

Небо. Веселая радуга. Светлый туман по жайвью. Все это радует, радует душу мою: где, как не в этой обители трав, синевы, облаков — блещет еще так целительно? Будет еще так легко?!

В. ШУРБАКОВ.

У СТАРОЙ развесистой ивы, нависшей над водой так, словно верхушка дерева собиралась напиться, расположилась ватажка местных ребятшек. Их сразу отличить от приезжих. Прокаленные солнышком, темнокожие, светловолосые, они не суежились, как другие, рашенные адали от воды, держались по-хозяйски уверенно, переговаривались по сусалу. Сейчас они отдыхали, грелись, чтобы после, неизвестно какой по счету раз, снова окунались в привычную среду.

Когда подошла такой момент, парнишка постарше неторопливо поднимался и, ни к кому не обращаясь, говорил: — Скунемся!

И тут же бежал. Следом остальные, поправила плавки, мчались по тому же наклонному стволу ивы. Один за другим они крыбой бросались в воду. Сверкали пятки, столбами поднимались брызги. Тихая гладь воды опять словно закипела в этом уголке задремнувшего было озера. Нырели и плавали ребята здорово и в другое время привлекали бы внимание многих любителей. Но сейчас картину наблюдал со стороны лишь один зритель. Художавый, не успевший загореть мальчик с завистью смотрел на сверстников. — Иди сюда! — крикнул ему

ПРЫЖОК

РАССКАЗ

из воды кто-то из местных. Мальчик, осторожно ступая по корявому дереву, приближался к той точке, откуда, будто пингвин, бросались вниз головы ребят. Ему стало не по себе. Опора показавшая зыбкой, а высота пугающе большой. Визу черная вода. Он почувствовал в коленах дрожь.

— «Солдатком прыгай!» — услышал он тот же голос. — Здесь не глубоко!

— Бояка! — оценил другой нерешительность незнакомца. К нему потеряли интерес. Ребята гуськом вышли на берег. — Заунывный шлепок заставил их поднять головы и встревожиться. На «вышке» никого не было, а по воде расходились круги.

— Он не умеет плавать! — первым сообразил паренек постарше и кинулся на помощь. На поверхности появилась голова незнакомца с судорожно кривым ртом. Мальчика подхватила крепкая рука и потянула к берегу.

Подбежали взрослые. Они нико-

гда опаздывают или появляются а то время, когда в этом нет необходимости. Так было и здесь. Как следует отключившись, мальчик сидел в кругу новых товарищей и, сивя глазами, восторженно описывая свои ощущения, смеялся, как вечажно глотнул воды.

Взрослые выяснили, что ничего страшного не произошло, медленно, будто разочарованные, расхолаживались. Был среди них один молодой, но уже с солидным брюшником человек. Тот прямо выразился: — Нечего сглатывать, не зная зачета!

А о себе он подумал: «Вот я прыгал бы и неизвестно до чего доскакая бы. Когда пожар был, умники звали, мол, давай в огонь, спасай имущество. Не пошел, и не похудел, в кладовщиках остался».

И еще подходил добродушный мужчина с палочкой. Пошукал у мальчика пульс, лоб потрогал. Чуть пожурился, а на прощание сказал: — А вообще ты молодец. В

жизни порой необходимо сделать прыжок в неведомое. Только лучше: лучше, когда ты к этому хорошо подготовлен.

Мальчик понял, что мужчина — доктор и, наверное, повидал много. Может, он был на войне и хромает от ранения? Мальчик не решился спросить, а доктора назвали знакомые. Но местным ребятам было все известно.

...Доктор был военным хирургом на Северном флоте. Однажды с маленького острова, радиоразведки у смотрителя маяка по всем признакам острый приступ аппендицита. Море не удержало после штурма, и катер разбило бы о камни, да и водой идти туда долго. А вертолетов тогда еще не было. И доктор вызвался прыгнуть с самолета на остров с парашютом, хотя до этого не знал, что к чему. Приземлился он благополучно и операцию сделал вовремя. А с ногой у него случилось в другой раз, в авиационной аварии. Сам с тяжелым ранением, доктор оказывал помощь пострадавшему экипажу, пока не потерял сознание. За это наградили боевым орденом Красного Знамени.

— А плавать мы тебя научим обязательно! — сказали мальчику ребята. — И прыгать будешь, как ласточка.

Г. ВИКИН.

ПЕТЯ

БЫЛЬ

В БАБУШКИНОМ хозяйстве, в деревне, всего полно: тут и гуси, и утки, и куры. А самый главный — петушок Петя. Он красивый, золотистый, только всегда у него перья не хватает, потому что он не любит, когда соседский петушок или кто еще заходит на бабушкин двор. Наверное Петя беспокоится, как бы чужак не обидел цыплят.

Однажды пропала курочка Пеструшка, а потом вернулась и на одна: за ней будто катились желтые комочки — пять пушистых цыпляток.

А в небе летала стая ворон. И одна большая птица снизилась и налетела на Пеструшкин выволлок. Цыплята прижались к земле, закрыв глаза-бусеники, чтобы не страшно было. Тут еще налетели вороны и стали нападать на Пеструшку.

И вдруг примчался Петя. Как только ворона полетела, он подпрыгнул, и от разбойницы только перья полетели. Конечно, и Петя досталось, но он храбро защищал малышей и их маму. И вороны улетели не солоно хлебавши.

Пеструшка повела семейку дальше и тихонько кудахтали, наверное, благодарила Петю за храбрость. А золотистый петушок взлетел на забор, помахал крыльями, и громкогласно прокричал «Ку-ка-ре-ку!». Это он всем хотел объявить: «Знай наших!» А потом Петя спрыгнул и торжественно зашагал к бабушкиному дому.

Г. АРТЕМОВ.

ДЕТСКИЙ УГОЛОК



ТОПОЛЕК

Подавил я тополек — Немского чересок. Скоро выросли у крошки Изумрудные ладошки. Как подует ветерок — Бьет в ладошки тополек. Из земли он соки пьет И быстрый меня растет.

Ф. ХАРИТОНОВ.

ЕСЛИ В СОЛНЦЕ...

Если б солнце говорило, Если б солнце пелось пело, По-иному бы все было, По-другому шло бы дело. Мы бы с солнцем подружиться, Жить бы стало интересней. Мы бы с ним договаривались. Где светить, а где неть песьи.

А. ГУЩИН.

После дождички родилек ручеек, За собою в путь он мальчишка увлек, За деревню, огнивая огород, Вышел к саду, где черемуха растет. От черемухи направился он в лес, А не леса — прямо в речку, и исчез.

РУЧЕЕК

Долго мальчик там стоял и горевал, Ручеек в широкой речке потерял. Не горюй, мальчишка, не пропал от него, Будет речка от него еще сильнее. Завертит она турбины —

Класс — одна семья большая, Очень дружный он у нас. На уборке урожая Показал высокий класс! На полях трудился с толком, Природный немало сил, За отличную прополку Багодарность получи.

Фото С. КУНА.

будет ток, И придет он в каждый дом под тополек, Чтоб работали приемник и уют! И звонил по телефону близкий друг. Для реки все это — пара пустяков. А река ведь состоит из ручейков.

Х. ФЕДОТОВ.

Ю МОРЕСКА

ВСТРЕЧА

Секретарша одарила участливым взглядом и пригласила: — Вас ждут. У меня по синие мурашки побежали. Одно дело, когда директор наедине стругую снимаю, а тут, я вижу, такой засел многоулыбник, что пальцев не хватит сосчитать. — Сейчас наш уважаемый молодой сотрудник Петр Иванович Сурепкин расскажет о встрече с

гроссмейстером Михаилом Талем! — Прозвонел на торжественной серебряного звучания ноте голос секретарши. — Не стесняйтесь в подробностях, супруга ваша кое-что в общих чертах изложила по телефону. Что я скажу?! Сел в электричку. Занял местечко поудобнее. Открыл свеженький еженедельник «Шахматы — шашки». Интересная партия! А ну, Миша, про-

дусь-ка я по твоим стопам, благо дорожные шахматники при себе. Давненько я не брал в руки пешек! Левой рукой играю за Талей, правой — за Балашова. Жарко бьется до пота. Стал лоб вытирать, объявляю: «Следующая остановка Виноградное». Шутя, думаю, или в трансляции несправильность. Глянул в окно: местность не та, посмотрел на часы — выходит, поезд меня туда-сюда от Москвы до самых до окраин катает. Вошел в положение гроссмейстера. А вот мне вряд ли посочувствуют.

П. РЕПКИН.

